
(1 < **).:** # î r C. T'!D ( ? t*' .6% 1) O->b ,:
r'-.
ï k, # l F' k -r. o ? , s. u' ?c, t.z $-, i i

Q

STATE OF NEW  JERSEY
DEPARTMENT OF LAW  & PUBLIC SAFETY
DIVISION OF CONSUMER AFFAIRS
NEW  JERSEY STATE
REAL CSTATE APPIRAISER BOARD

IN THE MATTER OF THE :
LICENSE OF :

SANDRA L. ELLIS
M 00335500

TO ENGAGE IN REAL ESTATE
APPRAISING IN THE
STATE OF NEW  JERSEY

FINAL ORDER

FItED

BOAR: OF
REAL ESIAIE APPRAISERS/

/
,#///< ZVZC-
R. JAMES S. BSB yg-us
Execetive Birectnr

This matter was opened to the New Jersey State Real Estate Appraiser Board

(''the Board'') upon receipt of information which the Board has reviewed and on which

COP7
Adm inistrative Action

the following findings of fact and conclusions of Iaw are m ade:

FINDINGS OF FACT

Respondent is a Iicensed residential real estate appraiser in the St
ate of

New Jersey, and has been a Iicensee of the Board at aII tim es relevant hefeto
.

On or about Februaw 1 1
, 2008, the Board conducted a continuing

education audit, asking a random sampling of its Iicensees for documentation of having

completed the continuing education requirements set forth in N
..J.A.C. 13:40A-5.3 and



N.s1.G.C. 13:40A-5.4 for the 2006-2007 licensing period
.

was sent by regular mail to licensees at their address of record
.

The request for information

The m ailing sent to

respondent was not returned
, but no response was received.

On or about the first week of April
, 2008, a second mailing issued by

certified and regular mail to those Iicensees
, such as respondent, who had not replied

to the February 11
, 2008 mailing. The m ailing consisted of a copy of the February 11

,

2008 Iettef. stam ped ''2r'd Notice
,' again requesting documentation of having completed

the 2006-2007 continuing education requirements
. Certified m ail sent to respondent's

address of record was signed for
. Regular mail was not returned

. No response has

been received to date.

4. Respondent cedified upon respondent's renewal application for the 2008-

2009 licensure renewal period that he had completed the 
continuing education

requirement during the pfevious biennial renewal period
.

4. Respondent cedified upon respondent's renewal application that

respondent had completed a USPAP course
.

5. Respondent is required pursuant to N
.J.A.C. 13:40A-5.3, -5.4 to have

completed 1he equivalent of fourteen (14) classroom hours of instruction for ea
ch year

during the period preceding renewal
. The continuing education completed must include

a seven hour USPAP course, or its equivalent.

6. In light of fedefal requirements that the Board cond
uct periodic continuing

education audits and verify that continuing education fequifem ents are tim ely

com pleted, and respondent's failure to respond to the audit
, the Board deem s

respondent's failure to fespond as constituting respondent's failure to timely complete





Respondent replied to the Order
, asseding that she had already mailed in a

response to the audit. She provided proof of complelion of twenty-one (21) cfedit hours

in the 2006-2007 licensing period
, including a USPAP update course. The Board

considered respondent's submission
, the fact that respondent had provided proof of

completion of her 2006-2007 continuing education requirement of only 21 out of 28

required credit hours. and the fact that respondent had previously been disciplined for

failure to complete continuing education requirements
. The Board further determined

that no credible demonstration had been made that respondent had provided a timely

response to the audit, other than a one-paragraph assedion without any specifics as to

the time and manner of respondent's alleged submission of her response
. The Board

therefore determined that no material discrepancies had been raised with respect to

respondent's failure to demonstrate successful completion of her 2006-2007 continuing

education requirem ents, nor had any discrepancy been raised with respect to her

having engaged in m isrepresentation on her on-line renewal application. The Board

considered this matter, determined that further proceedings were not necessary
, that

respondent's submission did not warrant modification or dismissal of the Provisional

Order, and that the Provisional Order should be made final
.

ACCORDINGLY, IT IS on this lkvh

ORDERED that:

day of S.eW - ta'e.e. 
, 2008,

Respondent's Iicense is hereby suspended until respondent has fufnished

proofs of having successfully completed alI of the cfedit hours of the requisite

continuing education for 2006-2007. Respondent m ust subm it proof of successful



col'r'f '.('E t).''t C tkf 28 (twenty-eight) credit hours of continuing education
, includinj lhe

requis't, . Tpttate course in the Uniform Standards of Professional Appraisal Practicè
.

A public reprimand is hereby imposed upon respondent for the violation of

N.J.S=/Z, . cs t.k ' '1 -2 1 (b). (e) and (h).

A civil penalty in the amount of $1,750.00 is hereby imposed upon
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NEW  JERSEY STATE
L ESTATE A PIRAISER BOARD

# . -
Cheryle Randolph-sharpe
Board President
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